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Skrivtid: 10.00–15.00 . Till̊atna hjälpmedel: Skrivdon. Varje uppgift är värd 5 poäng.
Lösningarna skall vara försedda med förklarande text. Skriv läsbart!

1. Lös ekvationssystemet

x1 − x2 + x3 + x4 = 0
2x1 + x2 − x4 = 11
x1 + 4x2 + 3x3 = 13

2. Bestäm alla matriser X s̊adana att

XAT = B

där

A =

 1 1 1
0 1 1
2 2 1

 och B =

 −1 0 0
0 2 0
0 0 3

 .

3. L̊at A = (1, 2), B = (4, 1) och C = (3, 5) vara tre punkter i planet. Bestäm arean av
triangeln med hörn i dessa tre punkter.

4. För vilka x ∈ R är matrisen

A =


x −1 0 1
1 x −1 0
0 1 x −1
−1 0 1 x


inverterbar?

5. Planet Π skär koordinataxlarna i punkterna (2, 0, 0), (0, 1, 0) och (0, 0,−2). Bestäm
punkten N , p̊a Π, som ligger närmast punkten (3, 2,−1).

6. L̊at A = (2,−1, 0) och B = (−2, 2, 2). Linjen L g̊ar genom origo och är parallell med
vektorn v = (1, 1, 1)T . Bestäm alla punkter C p̊a linjen L, s̊adana att triangeln ABC
blir rätvinklig vid A eller B.



7. L̊at A vara projektionen av punkten (2, 0,−1) p̊a planet x + y − z = 0 och l̊at B vara
speglingen av punkten (0, 1,−2) i samma plan. Finn en ekvation p̊a parameterform för
linjen genom A och B.

8. L̊at n = 1√
3
(1, 1, 1)T . En linjär avbildning f : R3 → R3 definieras genom

f(v) = g(v) + 1√
3
n× v, v ∈ R3

där g är den ortogonala projektionen längs n. Bestäm f :s standardmatris och visa att f
är inverterbar. Bestäm även alla vektorer v för vilka f(v) = v.


